
财政学_南京财经大学中国大学 mooc 课后章节答案期末考试题库 2023

年 

1. 在我国，通常情况下地方政府的非税收入占财政总收入的比例大于中央政府

的非税收入占财政总收入的比例。（ ） 
 

答案: 

正确 

   

 

2. 我国资源税属于（  ）。 

 

答案: 

共享税 

   

 

3. 我国契税属于（  ）。 

 

答案: 

地方税 

   

 

4. 发展一定有增长，但增长不一定有发展。（ ） 

 

答案: 

正确 

   

 

5. 我国企业所得税属于（  ）。 

 

答案: 

共享税 

   

 

6. 公私伙伴关系模式采用“一揽子”总承包方式，在严格的投标过程中，（ ）是

中标的前提，它不仅对整个项目建设起到推动作用，并促进整体设计水平的



提高。 
 

答案: 

新颖、超前的设计 

   

 

7. 我国印花税属于（  ）。 

 

答案: 

地方税 

   

 

8. PPP 模式的优越性主要体现在以下几个方面（ ）。 

 

答案: 

因私人资本的加入，有力地促进了公共管理改革_有利于加强管理，控制成

本，提高资源的配置效率_设计理念超前和技术设备先进_减轻政府财政压力，

提高公共支出效率 

   

 

9. 为了实现经济效率，政府可以直接提供准公共产品，制定较低的价格，从而

达到有效率的消费量。（ ） 
 

答案: 

错误 

   

 

10. 下列哪类税流动性最强（ ）？ 

 

答案: 

销售税 

   

 

11. 下列哪个是政府或有隐性债务（  ）？ 

 



答案: 

地方政府、公共或私人实体对未担保的负债以及其他负债违约 

   

 

12. 财政分权的优点有（  ）。 

 

答案: 

地方政府更熟悉地方居民的偏好_财政分权鼓励政府之间竞争_地方政府更具

有提供公共产品的创新能力 

   

 

13. 财政分权的缺点有（  ）。 

 

答案: 

公共产品的地区间外部性_公共产品提供的规模经济_缺乏效率的税制_征税

的规模经济 

   

 

14. 下列关于公共产品说法正确的是（ ） 

 

答案: 

公共产品是具有非排他性、非竞争性的产品 

   

 

15. 一般认为，大宪章是（ ）的起源。 

 

答案: 

预算制度 

   

 

16. 我国《预算法》明确规定，一级政府设一级预算，我国预算体系由（ ）级

预算组成。 
 

答案: 

五 



   

 

17. 下列哪些税不属于地方税（  ）？ 

 

答案: 

个人所得税_企业所得税_增值税 

   

 

18. 下列哪些税属于中央税（  ）？ 

 

答案: 

海关代征的消费税_关税 

   

 

19. 下列哪些是全国性公共产品（  ）？ 

 

答案: 

国防_外交_环境保护 

   

 

20. 非竞争性是指一些人享用公共产品带来的利益的同时不能排除其他人同时从

公共产品中获益。（ ） 
 

答案: 

错误 

   

 

21. 因为缺少企业控制污染成本的信息，所以管制措施不能节省污染控制成本，

会造成资源配置的低效率。（） 
 

答案: 

正确 

   

 

22. 总体说来，在可供选择的解决外部性的各种政策举措中，没有哪一种是尽善

尽美的，具体结果取决于所考察的污染类型和污染场所。（） 



 

答案: 

正确 

   

 

23. 准公共产品在市场机制下也会出现供给不足，需要政府的介入。（ ） 

 

答案: 

正确 

   

 

24. 私人产品的市场需求曲线是个人需求曲线的（ ）相加得到的。 

 

答案: 

横向 

   

 

25. 公共产品的市场需求曲线是个人需求曲线的（ ）相加得到的。 

 

答案: 

纵向 

   

 

26. 公共资源的配置职能主要应该属于（ ） 

 

答案: 

地方政府 

   

 

27. 从预算的完整性角度，下列哪项不属于我国现行政府预算的构成（ ）？ 

 

答案: 

绩效预算 

   

 



28. 下列哪一个属于利益外溢的准公共产品（ ）。 

 

答案: 

教育 

   

 

29. 以下不属于公共需要的是（ ）。 

 

答案: 

企业厂房 

   

 

30. 下列属于全球性公共产品的是（ ）。 

 

答案: 

大气臭氧层的保护 

   

 

31. 财政实现收入分配职能的手段和机制主要有（ ）。 

 

答案: 

规范工资制度_加强税收调节_完善转移支付制度 

   

 

32. 收入分配公平的两层含义是（ ）。 

 

答案: 

社会公平_经济公平 

   

 

33. 收入分配职能主要属于（ ） 

 

答案: 

中央政府 

   

 



34. 根据蒂布特的脚投票理论，居民向（ ）低、公共服务水平高的社区流动。 

 

答案: 

税（负、收、率） 

   

 

35. 2019 年中央和地方财政关系改革之一是：（ ）征收环节后移，并逐渐将其

下放给地方。 
 

答案: 

消费税 

   

 

36. 我国现行增值税收入分配实行中央和地方（ ）分成 

 

答案: 

五五（50%） 

   

 

37. 财政的联邦制就是国家的联邦制。（  ） 

 

答案: 

错误 

   

 

38. 地方财政支出占财政总支出的比例可以衡量财政分权的程度。（  ） 

 

答案: 

正确 

   

 

39. 蒂布特模型认为，居民在不同辖区间的迁移体现了对不同公共产品的偏好。

（  ） 
 

答案: 

正确 



   

 

40. “俱乐部”理论认为，之所以会有众多不同的地方辖区的存在，是因为有着不

同兴趣、爱好、习俗等的人们自愿选择各自居所的结果。（  ） 
 

答案: 

正确 

   

 

41. 地方政府比中央政府更熟悉本辖区居民的偏好。（  ） 

 

答案: 

正确 

   

 

42. （ ）监督预算执行。 

 

答案: 

各级人民代表大会常务委员会 

   

 

43. 单靠市场机制不可能解决收入分配的公平问题。（ ） 

 

答案: 

正确 

   

 

44. 社会保障的目标是满足公民的（ ）需要。 

 

答案: 

基本生活 

   

 

45. 在有中国特色社会主义市场经济条件下，在资源配置上起主导作用的仍然是

计划方式。（ ） 
 



答案: 

错误 

   

 

46. 充分就业是指全社会所有成年人百分之百就业。（ ） 

 

答案: 

错误 

   

 

47. 日本、英国、加拿大等国家为四月制预算年度，即从当年 4 月 1 日起至翌

年的 3 月 31 日止为一个预算年度。（ ） 
 

答案: 

正确 

   

 

48. 各种预算按其隶属关系汇编，下级预算必须包括在上级总预算中，国家预算

必须包括中央预算和地方总预算。（ ） 
 

答案: 

正确 

   

 

49. （ ）是预算管理的国家行政机关，有权制定预算管理体制具体办法，组织

编制本级预算草案。 
 

答案: 

各级人民政府 

   

 

50. 纯公共产品——准公共产品——私人产品，其（ ）由强到弱。 

 

答案: 

公共性 



   

 

51. 宽敞的桥梁，具有（ ）性、排他性特征。 

 

答案: 

非竞争 

   

 

52. 科斯定理有两个重要假设前提：一是（ ）；二是（ ） 

 

答案: 

产权明晰；交易成本为零 

   

 

53. 在我国，预算的公开是通过（ ）报告制度实现的。 

 

答案: 

人民代表大会 

   

 

54. 我国规定，预算科目的设置和收支核算口径应该参照（ ）通行的经济分类

和统计标准。 
 

答案: 

国际 

   

 

55. 下列关于公共产品供给主体的说法正确的是 

 

答案: 

既可以是政府或者私人或者第三部门，也可以是他们的合作体 

   

 

56. 从庇古模型我们可以推导出如下结论 

 



答案: 

在公共产品供给均衡时，边际社会净效应为零。 

   

 

57. 以下产品在一般情况下属于公共产品的是（ ）。 

 

答案: 

道路_国防_教育 

   

 

58. 公共产品的特征主要有（ ）。 

 

答案: 

收益的非竞争性_消费的非排他性_效用的不可分割性 

   

 

59. 截止 2019 年，我国所有的政府非税收入均已经纳入预算。（ ） 

 

答案: 

错误 

   

 

60. 财政支出增长额与国内生产总值增长额之比是（ ）。 

 

答案: 

财政支出增长边际倾向 

   

 

61. 非税收入是财政收入，因此，所有的非税收入都不纳税（ ） 

 

答案: 

错误 

   

 



62. 政府收费的目的是补偿或部分补偿项目成本。（ ） 

 

答案: 

正确 

   

 

63. 非税收入的调节功能只体现在避免“拥挤”方面。（ ） 

 

答案: 

错误 

   

 

64. 二部定价法是由（ ）和从量费两种要素构成的定价体系。 

 

答案: 

基本费 

   

 

65. 事业单位提供服务体现一定的公益性。事业性收费主要是补充（ ）的不足

部分，包括为社会提供某种特定服务的直接费用和间接费用，不含税金和利

润。 
 

答案: 

财政拨款 

   

 

66. 行政性收费不以盈利为目的，只是对（ ）的部分补偿。 

 

答案: 

管理成本##%_YZPRLFH_%##成本 

   

 

67. 政府收费的理论依据是（ ） 

 

答案: 

收费交换服务##%_YZPRLFH_%##交换说 



   

 

68. 非税收入有三大功能：收入功能、分配功能和（ ）。 

 

答案: 

调节功能 

   

 

69. 政府收费价格的定价准则（ ）。 

 

答案: 

费用还原原则_劳务报偿原则 

   

 

70. 行政规费一般包括（ ）。 

 

答案: 

内务规费_外事规费_经济规费_教育规费 

   

 

71. 扩张性财政政策导致利率上升，从而抑制私人部门投资，进而对国民收入的

增长产生一定程度抵消作用的经济现象被称为（  ）。 
 

答案: 

挤出效应 

   

 

72. 公共定价的方法包括（ ）。 

 

答案: 

平均成本定价法_二部定价方法_负荷定价法 

   

 

73. 行政性收费主要包括（ ）。 

 



答案: 

管理性收费_惩罚性收费_资源性收费 

   

 

74. 下列哪些属于政府非税收入（ ）。 

 

答案: 

行政事业性收费收入_政府性基金收入_国有资源有偿使用收入_国有资本经

营收入 

   

 

75. 垄断行业的定价通常采用（ ） 

 

答案: 

平均成本 

   

 

76. 以政府名义接受的捐赠收入是指以各级政府、国家机关、实行公务员管理的

事业单位、代行政府职能的社会团体及其他组织名义接受的（ ）。 
 

答案: 

非定向捐赠货币收入 

   

 

77. 政府性基金项目由（ ）审批。 

 

答案: 

国务院和财政部 

   

 

78. 地方行政事业性收费项目由（ ）审批。 

 

答案: 

省、直辖市、自治区人民政府及其财政、价格主管部门 

   

 



79. 下列尚未纳入政府非税收入管理范围的是（ ）。 

 

答案: 

住房公积金 

   

 

80. 政府非税收入的主管部门是（ ）。 

 

答案: 

县级以上财政部门 

   

 

81. 政府非税收入是（ ）。 

 

答案: 

财政收入 

   

 

82. 我国社会保险基金的筹资原则是（ ）。 

 

答案: 

以支定收，收支平衡 

   

 

83. 下列财政收入中不属于非税收入是（ ）。 

 

答案: 

遗产税 

   

 

84. 把国有资本经营收入归为财政收入的根本依据在于国家是国有资本的（ ） 

 

答案: 

终极所有者 

   

 



85. 教育需求属于一种（ ）。 

 

答案: 

公共需求 

   

 

86. 新时代中国特色社会主义公共财政的标志是（ ）。 

 

答案: 

人民性与公共性相统一_与社会主义市场经济体制相适应_与国家治理相适应

的民主法治财政_开放包容、推动构建人类命运共同体的大国财政 

   

 

87. 以下对财政平衡的认识错误的是（  ）。 

 

答案: 

财政平衡有真假之分，有中央预算平衡和地方预算平衡之别 

   

 

88. 按照欧盟国家《马斯特里赫特条约》规定的“入围限制标准”，适度赤字水平

的参考值是赤字率不超过（ ）。 
 

答案: 
3% 

   

 

89. 当经济出现过热，但通货膨胀又不很严重的时候，理论上政府可采取的政策

组合为（  ）。 
 

答案: 

紧缩性财政政策和扩张性货币政策组合 

   

 

90. 市场的资源配置职能不是万能的，市场失灵主要表现在（ ）。 

 



答案: 

信息不充分和不对称_垄断_外部性与公共产品_收入分配不公平和经济波动 

   

 

91. 一般认为经济中存在（  ）的失业率是正常的。 

 

答案: 

1%～3% 

   

 

92. 转移性支出和累进的所得税制度的结合，被称为市场经济的（  ）。 

 

答案: 

自动稳定器 

   

 

93. 在联邦制社会中，A 州采取扩张性财政政策，B 州获得有效需求拉伸效应。

这种经济现象，经济学家称为（  ）。 
 

答案: 

溢出效应 

   

 

94. 各级政府预算执行的机构是（ ）。 

 

答案: 

各级人民政府 

   

 

95. 各级政府预算收入的征收机关不包括（ ）。 

 

答案: 

人民代表大会 

   

 



96. 将消费税征收环节由生产环节向批发、零售环节后移，会降低征税成本。

（ ） 
 

答案: 

错误 

   

 

97. 我国现行工资、薪金个人所得税的起征点为 5 000元。（ ） 

 

答案: 

错误 

   

 

98. 在我国，现行商品税占税收收入的较大比重。（ ） 

 

答案: 

正确 

   

 

99. 我国现行消费税只实行从量计征。（ ） 

 

答案: 

错误 

   

 

100. 增值税的计税依据是不含税价格。（ ） 

 

答案: 

正确 

   

 

101. 我国现行个人所得税法规定“五险一金”不在应纳税所得范围内。在个人所得

税制度体系里，这“五险一金”的称谓是（ ）。 
 

答案: 

专项扣除 



   

 

102. 各级财政部门（除乡级以外）具体负责编制的预算调整方案，经本级政府审

定后提请本级（ ）（除乡级以外）审查和批准。 
 

答案: 

人民代表大会常务委员会 

   

 

103. 以下哪些法案影响了政府预算制度的产生（ ）。 

 

答案: 

《大宪章》_《权利法案》_《联合王国总基金法案》_《预算审计方案》 

   

 

104. 作为政府公共财政收支计划的政府预算有以下哪些方面的含义（ ）。 

 

答案: 

国家年度财政收支计划_法定程序审批的法律文书 

   

 

105. 我国现行个人所得税既有累进税率，又有（ ）税率。 

 

答案: 

比例 

   

 

106. 政府预算原则包括（ ）。 

 

答案: 

公开性_完整性_可靠性_年度性 

   

 

107. 我国预算编报和审批程序按（ ）的方式进行。 

 



答案: 

自下而上_自上而下_上下结合 

   

 

108. 复式预算包括（ ）。 

 

答案: 

经常预算_资本预算 

   

 

109. 在社会总需求不足、经济不景气时，理论上政府应采取（  ）。 

 

答案: 

扩张性财政政策 

   

 

110. 在经济运行过程中，如果政府认为社会总需求水平过高甚至出现总需求膨胀

或者通货膨胀的现象，就会采取一系列的财政政策措施，实行（  ），增

加税收或削减开支以抑制总需求。 
 

答案: 

紧缩性财政政策 

   

 

111. 下列属于纯公共产品的是（ ）。 

 

答案: 

国防 

   

 

112. 下列哪项不属于扩张性财政政策工具？ 

 

答案: 

减少国债发行 

   

 



113. 财政资源配置的主要内容有（ ）。 

 

答案: 

调节社会资源在不同地区之间的配置_调节社会资源在各行业、各部门之间

的配置_调节社会资源在政府部门和非政府部门之间的配置财政满足社会公

共需要 

   

 

114. 亚丹斯密推崇的是（ ）政府 

 

答案: 

小 

   

 

115. 现代财政学一般理论认为，（ ）是政府干预的理论依据。 

 

答案: 

市场失灵 

   

 

116. 国家预算是指经过（ ）审核批准的一个国家各级政府预算的总和。 

 

答案: 

法定程序 

   

 

117. 复式预算是把预算年度内的全部财政收支按收入来源和（ ）的不同，分别

汇集编入两个或两个以上的收支对照表，从而编成两个或两个以上的预算 
 

答案: 

支出性质 

   

 

118. 财政政策的自动稳定器功能主要表现在（  ）。 

 



答案: 

累进税制度_转移支付制度 

   

 

119. 宏观经济政策目标包括（  ）。 

 

答案: 

经济发展_充分就业_稳定物价_国际收支平衡 

   

 

120. 所得课税通常规定起征点、免征额以及扣除项目，这些均属于税收（ ） 

 

答案: 

优惠 

   

 

121. 我国现行增值税的类型属于（ ）。 

 

答案: 

消费型增值税 

   

 

122. 商品课税通常按照统一税率征收，从个人负担比例来看，高收入者比低收入

者负担轻，不符合税收（ ）原则。 
 

答案: 

公平 

   

 

123. 相对而言，以下哪些税种征收相对较繁琐（ ）？ 

 

答案: 

个人所得税_一般财产税 

   

 



124. 财产税包括（ ）。 

 

答案: 

一般财产税_遗产税_赠与税_车船税 

   

 

125. 下列哪些是消费税的税目（ ） ？ 

 

答案: 

一次性筷子_烟酒_实木地板 

   

 

126. 我国现行消费税采取何种方式计征（ ）？ 

 

答案: 

从价定率_从量定额_复合税率_以上都是 

   

 

127. 下列哪些属于商品税（ ）。 

 

答案: 

增值税_消费税_关税 

   

 

128. 我国现行企业所得税基本税率为（ ）。 

 

答案: 
25% 

   

 

129. 我国现行个人所得税为（ ）级超额累进。 

 

答案: 
7 

   

 



130. 我国现行税法规定个人所得税的月费用扣除标准为（ ）元。 

 

答案: 
5 000 

   

 

131. 一般认为，基尼系数处于（ ）视为合理的公平区间。 

 

答案: 
0.3~0.4 

   

 

132. 经济稳定是指通过财政政策的制定、实施与调整，对生产、消费、储蓄和投

资发生影响，已达到（ ）、价格稳定、国际收支平衡等政策目标。 
 

答案: 

充分就业 

   

 

133. 下列哪个是政府或有显性债务（  ）？ 

 

答案: 

国家对非主权借款、地方政府以及公共和私营部门实体债务提供的担保 

   

 

134. 扩张性财政政策的主要内容为（  ）。 

 

答案: 

增加政府支出_减税 

   

 

135. 我国现行车辆购置税的税率为（ ）。 

 

答案: 
10% 



   

 

136. 我国现行实行的是（ ）个人所得税。 

 

答案: 

分类综合所得税 

   

 

137. 下列哪个不是消费税的税目（ ）。 

 

答案: 

服装 

   

 

138. 对增值税而言，现行提供建筑服务的小规模纳税人的征收率为（ ）。 

 

答案: 
3% 

   

 

139. 以《财政部 税务总局 海关总署公告 2019 年第 39 号》为准，我国增值税一

般纳税人的基本税率为（ ）。 
 

答案: 
13% 

   

 

140. 下列哪种税的税负较易转嫁（ ）？ 

 

答案: 

增值税 

   

 

141. 下列哪种税实行累进税率（ ）。 

 



答案: 

个人所得税 

   

 

142. 扩张性财政政策的适用条件（  ）。 

 

答案: 

经济过冷_产出出现负缺口 

   

 

143. 下列项目中属于政府转移支付的有（  ）。 

 

答案: 

失业救济金_贫困救济金_社会福利支出 

   

 

144. 绩效预算强调预算（ ）关系，即政府公共产品与提供成本的比较。 

 

答案: 

投入—产出 

   

 

145. 下列哪个是政府直接隐性债务（  ）？ 

 

答案: 

公共投资项目的未来经常性费用 

   

 

146. 下列哪个是政府直接显性债务（  ）。 

 

答案: 

对内和对外的主权借款 
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